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FELELŐS SZERKESZTŐ :

MURÁNYI JÓZSEF.

(A pénzügyi és gazdaságügyi bi­
zottság ülése.)

Kassa város pénzügyi és gazdaságügyi 
bizottsága tegnap délután Éder Ödön pol­
gármester elnöklete alatt ülést tartott. Az 
ülésen elintézésre került fontosabb ügyekről 
a következőket jelentjük :

A várös mint részvényes.
ismeretes, hugv Kassa város köz- 

gy Iió.s *. a takarékpénztár züllött vi- 
.'/üiiyainak szanálását előmozdítandó. 
íz új aiaptőke részvényeiből 600 ezer 
korona értékű részvényt jegyzett. A 
részvényükre 820 ezer koronát a vá­
ros önár befizet et L s most a második 
részlel befizetése is szükségessé vál­
ván. 280 ezer koronát kell a részvé­
nyekre fizetnie. A pénzügyi bizottság 
úgy határozott, hogy a részvényekre a 
takarékpénztár 200 ezer kor.-l előlegez­
zen. 80 ezer koivt pedig a Magyar Álta­
lános Hitelbanktól vesznek lei. Mivel 
a részvényeket a város ugy vásárol la. 
hogy azokat beszerzési áron a közön­
ség rendelkezésére bocsátja, énünk ak 
ügyletnek lebonyolítására szükebb körű 
bizottságot küldött ki az ülés, mely- 
nek tagjai Blanár Béla. Sichennann 
Bernát. Siposs A. Gyula. Kresz János. 
Neuvirth Elek és elnöke a polgármes­
ter. A részvények áruba bocsátását 
valószínűleg a Takarékpénztár első 
mérlegének közzététele után megkez­
dett és 12 hónapos, kamatnélküli tör­
lesztéssel, mely alatt a rész vényszel vé­
ny ed a város használja a közönség 
rendelkezésére bocsátják.

Bankó-fürdő.
A kies fekvésű Bankó-fürdő, noha 

elsőrangú klimatikus üdülőhely, csak­
nem tud fellendülni. Oly kicsiny a for­
galma, hogy a vendéglős nem tud 
megélni. Legutóbb a város egy Németh 
nevű vendéglősnek a fürdőt évi 1200 
koronáért haszonbérbe adta. A Ven­
déglős azonban szabadulni akar a 
bérlettől s ajánlatot tett a városnak, 
vegye át a vendéglői felszerelést és az 
általa újonnan bebulorözolt hat szoba 
berendezési. A bútorokért 2000 koro­
nát kér. A város hajlandó a bútorokat 
a beszerzési áron alul 25 % enged 
ménynyel átvenni, a vendéglői inven- 
bírra azonban nem reflektál. Ilyen 
értelemben tesz előterjesztést a köz­
gyűlésnek.

Véleményünk szerint a bankói 
lürdőtelep érdekében széleskörű akciót 
ketlene indítani, még pedig olcsó nyári 
lakások építésével és a közlekedési 
állapotok rendezésével.

A főutca világítása.
A főutca világítására a város ki­

lenc hatalmas villany ivlámpát állít 
fel. még pedig ölöt a főuIca déli. és 
négyet a főutca északi vonalán. Erede­
tileg az voll a terv, hogy kettős osz­
lopon keresztül húzott acél sodronyra 
erősítik az ivlámpákal, miállal a vilá­
git') lestek az ul közepére szórlak 
volna a világosságot Újabban azonban 
az a terv merült fel, hogy egyes osz­
lopokra erősítsék meg az ivlámpákal 
A kivitelnek ez a módja olcsóbb és 
nappal szebb is.

Nappal szebb — ez a szempont 
nem lehel irányadó a világítással. 
Tény. hogy a középén elhelyezett lám­
pák jobban világítják meg az utcát s 
ha ez drágább is, az eredeti terv mel­
let!. kell maradni. Ha a főváros leg­
forgalmasabb utcáin nem bánija a kö­
zönség szép érzékét az acél sodro­
nyon függő villanygömb. Kassán se 
tartsunk tőle. Esténk int mindenesetre 
impozansabb. szebb látványt nyújtanak 
a sorjában tündöklő villanylámpák, 
mint az ití-otl. az úttest szélén na­
gyol)!) távolságban elhelyezell villany­
gömbök.

Baltával megölt asszony.
Kínozta a gyermekeket.

A bosszúálló apa.
A gyermeki szeretet borzalmas 

gyilkosságra indította Sima község 
csordását, Az apa szivében gyermekei 
kínzása láttán felébredt a bosszú szen­
vedélye s elvakulva vad indulatától.

1 szörnyű Ítélkezést hajlott végre az 
asszonyon, aki maga tehetetlen csöpp­
ségek gyölrésében lelte örömét.

Abaujszántói tud. írja: Riczu Ignác 
községi csordás Sima községben, egy födél 
alatt, pitvaron át lakott a községi kondás­
sal, kinek felesége Tóth Mária, minden ki­
gondolható módon bosszantotta Riczu csa­
ládját, gyermekeit megverte, szidalmazta 
őket s emiatt napirenden volt náluk a per­
patvar. Riczu, békeszerető, józan ember, 
tűrte ezt sok ideig s mikor már nem tűr­
hette tovább a házsártos asszony garázdál­
kodását, elment a bíróhoz és könyörgött 
neki, hogy mentse őt fel a szolgálat alól. 
inkább ott hagyja egész évi bérét, csak 
eresszék el, mert ha ez tovább igy tart, ak­
kor nem áU jót magáért és az asszony is 
meg ő is szerencsétlenné lesz. Nem oldot­
ták fel a szolgálat alól. Tovább szenvedett 
hót a család. Ismételten kérte a bírót, efr-

Kapható minden dohánytőzsdóben. 
Megjelenik délután 5 órakor.

gedjék el, de hiába. E hó 21-én Tóth Mária 
véresre verte ismét Riczu gyermekét. Riczu, 
ki sohasem ivott, most véletlenül pálinkásán 
jött haza s látva vérző gyermekét kérdőre 
vonta a kondásnét, mire ez őt is szidal­
mazni kezdte. Most Riczu dühbe jött, be­
szaladt a szobába s egy baltával az asz- 
szonyra rohan, ki még mindig szitkozódott. 
Erre Riczu a baltával az asszony fejét zúzta 
ketté, ugy hogy ez nyomban holtan rogyott 
le. Azután még 3-szor sújtott a fejére. A 
csendőrök elfogták és bekísérték a szántói 
járásbírósághoz.

Rébusz-pályázat.
Milleniumi emlékfák és egyebek.

A K. H. újabban abban leli kedvét, 
hogy — mint a Kakas Márton közismertté 
vált Samukája, — érdeklődik. Hát hiszen az 
érdeklődés szép dolog is, csakhogy nem 
olyaténképen kell jelét adni, mint azt a kas­
sai Samuka teszi. Ő ugyanis pl. az utca­
rendezés iránt ugy tanúsít nagyfokú érdek­
lődést, hogy minduntalan gáncsoskodó bi­
zalmatlansággal és tamáskodó kérdésekkel 
áll elő, és a régi jó példaszó dacára, mely 
a gyermekeket, no meg — másokat eltilt a 
félmunka birálgatásától, folyvást aggodalmas 
arccal csóválja a fejét és szidja az intéző 
köröket.

Legújabban a Kis-sétatéren ültetett mil­
leniumi emlékfák kivágása miatt buzdult 
neki és a (ócskák erőszakos halála fölötti 
bánatában — mi telhetett tőle? nagyot 
ütött botjával az intéző körök fejére. Mert 
hát möSt már nem lesz ami emlékeztesse 
az ivadékokat a régi dicsőségre és igy to­
vább, egészen eladdig, mig Samuka any- 
nyira dühbe gurult, hogy kimondta a nagy 
szót: „Ne is hirdesse maradandó emlék a 
mi tetteinket’“ Teringette! Hát akkor Sa- 
ttuika igazán komolyan haragszik e vanda­
lizmus miatt. Pedig nincs oka haragudni. 
Mert azokat a bizonyos milleniumi emlék­
fákat nem az intéző körök pusztítatták ki. 
Korántsem. Azok már évek óta nem voltak 
meg, mert a kedvezőtlen talajviszonyok 
miatt nem tudtak meggyökerezni. így hát 
kénytelen volt a városi kertész már évek­
kel ezelőtt kiemelni a földből az elszáradt 
törzseket, továbbá fák hiányában az emlék­
táblát is, mely „a régi dicsőséget“ jelezte. 
Ez a történeti tényállás.

És mindebből mi következik ? Az, hogy 
Samuka emlékszik a milleniumi fákra és a 
„régi dicsőségre“, anélkül, hogy lett volna 
ott egy fogpiszkáló is, mely erre emlékez­
tetné, másrészt meg nem emlékszik arra, 
hogy ott régóta nincsenek emlékfák és vé­
gül, hogy nagyot ütött botjával — a fák 
kihűlt helyére és ártatlanul vádolván 
meg a pusztításért az utcarendezést intéző 
köröket, kimondta a nagy ítéletet: , Nem a 
fácskák, de a mai nemzedék érdemlik meg 
a pusztulást“.

Nos hát az eddigiekben megadtuk a 
kassai Samukénak a feleletet arra a találós 
kérdésre, hogy: „Hol Vfcnhak a milleniumi 
emlék fák ?“ De reméljük, hogy lesz szeren­
csénk máékor is még, többteöf is még 
ilyen rébüttokhoz és hagy a sikere« meg-
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fejtésekért kapunk valami ajándékot is. Nem 
valami nagyon drágát, elérhetetlent, beérjük 
mi olcsóval is, például egy olyan cikkel is, 
mely biztos tudással komolyan kritizálja a 
városi ügyeket.

Az uj bányatörvény.
A kőszénbányászat reformja.

A széninség parancsol.
A „Magyar Pénzügy“ értesülése sze­

rint VVekerle Sándor miniszterelnök nemso­
kára a parlament elé terjeszti az uj bánya­
törvényjavaslatot. Eleinte csupán a bánya- 
munkásokra vonatkozó külön törvényről 
volt szó, amelyet azért kellett volna meg­
csinálni, mert a balesetbiztositásról szóló 
törvényben a bányamunkások biztosítását a 
bányatárs-pénztárakra bízták, melyek kevés 
kivétellel eddigi kötelezettségeiknek sem ké­
pesek megfelelni, annál kevésbé alkalmasak 
arra, hogy ugyanazt nyújtsák nekik, amit a 
balesetbiztosító pénztár a többi ipari mun­
kásoknak. Ez a törvény ismét elodázta 
volna a bányatörvény reformját, noha év­
tizedek óta vajúdik már és e nélkül a so 
kát hangoztatott iparfejlesztés is képtelen­
ség, mint ahogy a mostani szénmizériák 
eléggé megmutatták.

Eddig azonban minden kormány hú­
zódott a reformtól, most aztán eljutottunk 
arra a pontra, amikor nyilvánvalóvá lett, 
hogy a kőszénbányászat jogviszonyait ren­
dezni kell, hacsak nem akarjuk örökre el­
vágni az útját annak, hogy az ipar és köz­
lekedés örökös függésben legyen a külföld­
től es igy még megérhetjük, hogy amit a 
kormányok programmjai, sőt trónbeszédek 
igertek, de megvalósítani nem mertek, bár­
mennyire az ország érdekében lett volna, 
azt végre kierőszakolja a széninség.

Ha megindul a kiegyezés.
Készülődés a szétválásra. 

Megállapítják a tennivalókat.
A kiegyezési tárgyalások a magyar 

kormány tagjainak Bécsből való hazaérke­
zése után természetszerűleg megszakadtak. 
A két kormány azóta nem találta meg azo­
kat az érintkezési pontokat, ahol az ellen­
tétek annyira elsimulnának, hogy a védel­
mezett pozíciók kockáztatása nélkül a tár­
gyalás fonalat újból fölvehetnék. Szó volt 
róla, hogy esetleg október első napjaiban 
kezdődnének az uj tárgyalások, azonban 
bizonyos, hogy a napot véglegesen még 
nem fixirozták. Az ehhez szükséges közös 
megállapodást az késlelteti, hogy a kezde­
ményező lépéseket az egyik kormány a 
másiktól várja es ezek megtételére meg 
egyik se szánta el magat. Az osztrák kor­
mány szokott elbizakodottságában a magyar 
kormánytól várja, mig ez sokkal több jog­
gal az osztrák kormánytól várja cl.

Nagyon alaposan csalódik azonban az 
osztrák kormány, ha azt hiszi, hogy a ma­
gyar kormány tétlenül várja a tárgyalások 
újabb fölvételét.

A kereskedelemügyi kormány hivatalai­
ban komoly munka folyik Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter kezdeményezé­
sére. A pénzügyi, földmivelésügyi és igaz­
ságügyi kormányoktól kiküldött bizottságok 
a kereskedelemügyi kormány megbízottjai­
val áttanulmányozzák az eddigi tárgyalások 
egész anyagát, osztályozza és értékeli az 
eredményeket és ■— ami a legfontosabb —- 
megbeszéli azokat az intézkedéseket, amelyek 
szükségessé válhatnak arra az esetre, ha a 
tárgyalások eredményre nem vezetnének.

A közvélemény bizonyára megnyugvás­
sal veszi tudomásul a kormány ez irányú 
munkáját, amely elismerést érdemel, noha 
föltesszük, hogy a kereskedelmi kormány 
nem követel ezért külön dicséretet, Igye­
kezni kell lehetővé tenni a békés megegye­
zést, de ha ez nem sikerül, Magyarország 
akkor se ijed meg. Az eshetőségekkel min­
denesetre számolni kell és mert az osztrá­
kok érthetetlen konoksága mellett nincs ki­
zárva, hogy a magyar kormány kénytelen 
lesz a tárgyalásokat végleg elejteni, szük­
séges előkészíteni az országot erre a lehe­
tőségre is és gondoskodni már jó előre 
azokról az intézkedésekről, amelyek az ön­
álló berendezkedéshez múlhatatlanul szük­
ségesek.

Magyarország a maga lábán is meg fog 
állni, ha kell és az osztrák kormány hiába 
bizakodik abban, hogy az önálló berendez­
kedésre az ország még nem készülhetett el.

A kereskedelmi kormány a legszüksé­
gesebb intézkedésekről még idejekorán gon­
doskodik.

ÚJDONSÁGOK.

Közös konyha.
Fölhívás a kötelező jelentkezésre ! —
A létesítendő közös konyha ügyének 

előkészítésére alakított bizottság előmunká­
latait befejezte. A mutatkozott nagy érdek­
lődést alapul véve, a bizottság a közös 
konyha életbeléptetését a résztvevők nagy­
gyűlésének javasolni fogja. A bizottság szá­
mításai következtében szükséges, hogy min­
den részvevő aláirt nyilatkozatban kötelezze 
magát először arra, hogy az első berende­
zés céljaira és a szükséges kiadásokra ada­
gonként egyszersmindenkorra 20—20 azaz 
húsz koronát fizet; másodszor arra, hogy 
szintén adagonként ebédért és vacsoráért 
havonként előre a közös konyha pénztárába 
a megkivántató 70 azaz hetven koronát 
beszolgáltatja; harmadszor arra, hogy a 
közös konyhának legalább fél esztendeig 
tagja fog maradni. Tisztán csak ebédért ha­
vonként 50 azaz ötven koronát kell fizetni. 
Az egy adagon túl való féladagok a kitett 
árak felének való fizetésére köteleznek. E 
kötelezettségért a jelentkező részvevők jogo­
sítva lesznek a közös konyha ügyeinek in­
tézésében a legközelebbi közgyűlés által 
majd megvitatott és az adagokhoz mért 
szavazatok többségével megállapított alap­
szabályokban kifejezett módon reszt venni 
s igy a közös konyha előnyere közremű­
ködni. Jogosítva lesznek a kikötött ebédet 
és vacsorát vagy tisztán csak ebedet az 
igénybevett adag- vagy adagokban kifogás­

talan minőségben és mennyiségben és pedig 
ebédnél három vagy négy tál jó ételben, 
vacsoránál két tál ily ételben követelni. A 
részletek minden iránt a munkában levő 
alapszabálytervezetben lesznek a részvevők 
tanácskozása és elhatározása alá terjesztve. 
Ivek, melyeken a résztvenni szándékozók 
kötelezettségükre vállalkoznak, a helybeli 
lapok szerkesztőségénél, a két fogyasztási 
szövetkezet helyiségében és Quirsfeld János 
kereskedőnél kaphatók. Ezek az ivek a 
szükséges adagok és lakhely világos kité­
tele mellett, kellően aláírva, legkésőbb f. évi 
október hó 4-ig alulirt címére az előkészí­
tésre alakított bizottság kezeihez juttatan- 
dók, annál is inkább, mert későbbi jelent­
kezések, tekintettel arra, hogy a konyha 
célszerű berendezése előre meghatározott 
adagszámot követel, elfogadhatók nem 
lesznek.

Kassa, J907 szeptember 21-én.

a bizottság c nap tartott ülésének megbízásából

Dr. Klekner Alajos,
bizottsági elnök.

Kovács-utca 15. sz. I. em.

Sep, éi> sze -.t.
Egy olvasónk olyan kérdést intéz hoz­

zánk, amelyre nem tudunk válaszolni. Azt 
kérdi ugyanis, miért tapodja lábbal a m. 
kir. posta a magyar nyelv törvényeit ? Még 
pedig azzal, hogy következetesen rövidíti a 
hónapok nevét. Tessék csak megnézni — 
Írja olvasónk — az e hónapban kézbesített 
leveleket, mindegyiknek a borítékján igy 
van átütve a bélyeg: 07, sep. 19. (vagy 
esetleg sep. 20., 21. stb.). Ez a sep, szó a 
szeptember hónap rövidítése. De miért rö­
vidíti a m. kir. posta ilyen baibár módon a 
hónapok nevét ? A magyar nyelv törvényei 
szerint a rövidítés csak úgy történhetik, 
hogy az elhagyott szótag első betűje hoz­
záírandó a megmaradt szótaghoz. Vagyis 
nem sep., hanem szept., nem ok., hanem 
okt., s nem no., hanem nov. Ez a dolog 
nemzetközi megegyezés se lehet, hiszen a 
hónapok neve minden nyelvben más. Mon­
danunk se kell, hogy szigorú olvasónknak 
tökéletesen igaza van.

A Kassa—Oderbergi Vasút és a 
kiegyezés. A magyar kormány, mint a „P. 
L1.“ Írja, a kiegyezési tárgyalások során 
követelte az annabergi csatlakozást és a 
Ksod. második vágányának létesítését az 
oderbergi állomástól. Bár magyar részről 
utaltak arra, hogy e tekintetben VVittek 
vasúti miniszter idejében megállapodás jött 
létre az osztrák kormány és a Ksod. közt 
és ennek megvalósítását csak Hegedűs Sán­
dor akkori magyar kereskedelmi miniszter 
ellenállása gátolta meg, az osztrák kormány 
most mégis ellenállt ennek a követelésnek. 
E helvett azt ajánlotta az osztrák kormány, 
hogy a pályaudvarok kibővítésével fejlesz- 
tessek a Ksod. egyvágányú vonala úgy, 
hogy az eddigi naponkint! tiO vonat helyett 
70 75 vonat közlekedhessek. Minthogy a 
magyar kormány hangsúlyozta, hogy na­
ponkint 90 vonatra van szükség, az osztrák 
kormány azt ajánlotta, hogy esetleg az 
osztrák «Hamvasul segélyével pótoljak a 
hiányt. Ezzel szemben a magyar kormány 
ragaszkodott a második vágány létesítésé­
hez, amit az osztrák kormány csak abban 
az esetben akar engedélyezni, ha egyidejű-

(Egy üveg halasi b or I korona.)

Van szerencsém a n. é közönséget értesíteni, hogy a Fő-utca 77. 
sz. a. levő Molcsányi-féle kávéházat átvettem s a holnapi napon

E rzsébet-k a véhá z
* fiév alatt cigányzenével ünnepélyesen megnyitom. Reggelig nyitva. 

Olcsó és jó kávéházi italok. — Kitűnő borok.

Pfann Ferenc az Krzsúí.ci-kávéház tulajdonosa.
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leg megállapodás jön létre a két kormány 
közt a Ksod. államosítása tárgyában. Fel­
merült még az a javaslat, hogy az osztrák 
kormány engedélyezze egy uj vonat építé­
sét Teschentől Hruschanig. Minthogy tervbe 
van véve a Nordbahn direkt összeköttetése 
Hruschantól Annabergig, ez által a Ksod.- 
nak direkt összeköttetése lenne Annaberggel. 
De ezzel a tervvel szemben is aggályok 
vannak osztrák részről. Ausztriában a mos­
tani alkalomból a Ksod. államosítását akar 
ják kierőszakolni.

— A kassai hadtestparancsnok a ki­
rály előtt. A király tegnap délelőtt mörken- 
steini Mörk János táborszernagy, kassai 
hadtestparancsnokot kihallgatáson fogadta, 
aki ez alkalommal a titkos tanácsosi es­
küt letette. Az eskületétel után a hadtest- 
parancsnok az általános audiencia során a 
király elé járult.

— Gyermekelőadás a színház­
ban. A kassai gyermekvédő liga állal 
rendezett gyermekelőadással nyitnak 
meg a kassai Nemzeti Színház hóna­
pokon át zárt kapui. A kis apróságok 
e ■ hutására szorgalmasan folynak az 
el . készítő próbák. .Most. hogy Bariba 
István igazgató-helyettes már Kassára 
érkezeit, kiváló rendezői talentumai 
szívesen áldozza a jótékony célra s

hitelügy mind rendezésre szorulnak s a 
tegnap megkezdett több napos meeting föl­
adata, hogy a rendezés módozatain gon­
dolkozzék. A kormány meleg érdeklődéssel 
kiséri a tanácskozást, amely, hogy eredmé­
nyes legyen, maga szeretné legjobban.

az 1 > szakavatott ve;Zeit'1:sével folyik az
elüa dús flőkésziici>0. A LÍ ycrmekelöadás
írón 1 a közön-ég : iIes i •éfegében nagy
é;\k■kivetés nyílva!ml . Ok tó her hő else-
jén és másodiká-i I artaindó 1:■ Kiadásra
a 1; z őség nagy sz;ft 1) Hl ji'gyeket elö­
jepyzcll s 1 adoma SLl nk szeriilt már a
fuid.-zmij és az t-s > emeleti páholyok, 
cső korlátolt számban kaphatók.
A gyermekvédő liga javára rendezeti 
előad.- ok eddig rendszerint nagy si- : 
ke. rei zárultak, az előjelek szerint a | 
mostani előadásnak is nagy sikert jó­
solhat mk.

— A katholikusok és a szekularizá- I
ció. A református lelkészek budapesti gyű- j 
lesén elhangzott vagyonfosztási indítvány 
katholikus részről nem marad válasz nélkül.
A kassai autonóm katholikus kör választ 
mánya jövő szerdán tartandó ülésén akar 
a katholikus önvédelmi akció bevezetéséről 
határozni.

I
— A vármegyék költségvetése. And- 

rassy Gyula gróf belügyminiszter rendeletet 
intézett a vármegyékhez, melyben a költ­
ségvetés pontosabb összeállítására inti a 
törvényhatóságokat. A körrendeletben fel­
hívja a belügyminiszter a vármegyéket, 
hogy az egyes rovatoknál mutatkozó eltéré- I 
seket tüzetesen indokolja. Végül arra hívja | 
fel a belügyminiszter a vármegyéket, hogy 
az uj útmutatás szerint szerkesztendő költ­
ségvetést legkésőbb november hó végéig 
terjessze fel minden évben a belilgvminisz- 1 
teriumhoz.

— Állami tisztviselők kongresszusa. 
Az ország minden részéből mintegy kétezer 
állami tisztviselő gyűlt össze tegnap Szege­
den, ahová az „Állami Tisztviselők Orszá­
gos Egyesülete“ nagygyűlést hirdetett. Hely­
zetük javítása a kongresszus célja erkölcsi j 
és anyagi téren. A kormány ugyan jóvá­
tette mindazt a sok hibát és mulasztást, 
amelyet elődei az allami tisztviselők kárára 
elkövettek s jóindulatát csak az ország 
pénzügyi helyzetének respektálása szorította 
kautálék közé, de számos olyan kérdés 
maradt még megoldatlanul, amelynek meg­
oldása, megvalósitasa eminens erdeke az 
állami tisztviselőknek. A szolgálati pragma­
tika, a lakáskérdés, a nyugdíjtörvény, a

— Máglyára vetett arckép. Koritkó 
Lajos kemenceverő már régebb idő óta kö­
zös háztartásban él Knap Mária rendőri 
felügyelet alatt álló nővel. A vézna, kis ter­
metű ember sokat szenvedett „könnyű vérü“ 
tágtisztességü nő oldalán, de nem tudott 
a lealázó viszonynak véget vetni. Gyönge 
akaratát minduntalan legyőzte a szive, ah 
a szive, mely oda láncolta a nő bírásához. 
A gyötrelmekért valahogyan mégis csak 
bosszút akart állani. A nő erősebb volt, 
vele bírókra kelni, úgy érezte, nem tanácsos. 
Tegnap Koritkó Lajos jól bepálinkázott a 
korcsmában s italos állapotban haza bandu­
kolt a nő Róka-utca 10. szám alatt levő 
lakására. Knap Mária iparszerüleg űzött 
festett élete távol tartotta a lakástól. Koritkó 
ezt az alkalmat elérkezettnek látta, hogy 
bosszúját végrehajtsa. Tekintete Knap Mária 
falon függő arcképére esett. Koritkó ezt 
választotta ki a bosszú szenvedő alanyául. 
Az arcképet leöntötte petróleummal majd meg- 
gyujtotta. A kép hatalmas lobogó tűzzel égett 
a szoba padlóján. Koritkó nagy élvezettel 
nézte, hogyan pusztul el a máglyán a nő 
képe, nem úgy a házbeiiek, akik látva a 
tüzet, a szobába rohantak s eloltották a lán­
gokat. Ha később avatkoznak a Koritkó 
kedvtelésébe, a részeg ember különös bosz- 
szujának martalékául esik az egész szoba­
berendezés. így is már a bútorok tüzet fog­
tak. Knap Mária mikor hazajött, kiűzte a 
paradicsomból a bosszúálló angyalt Koritkó 
Lajost, a rendőrség pedig bűnvádi eljárást 
indított ellene.

— Beteg visszavándorló. Az elmúlt 
éjjel az oderbergi vonattal Kassára érkezett 
harmadosztályú utasok jelentette*, hogy az 
egyik utas nagy beteg s kiszállni sem ké­
pes. Az utast a rendőrség közbelépésére a 
mentők a közkórházba szállították. Kiléte 
eddig nem sikerűit megállapítani, azt sem, 
hogy minő betegség gyötri. Birtokában 138 
korona volt.

— A József Királyi Herceg Szanató­
rium-Egyesület 1907. évi rendes közgyűlé­
sét október hó 17-én, d. e. 9 órakor tartja 
Gyulán. A közgyűléssel egyidejűleg bemu­
tatják az egyesület közadakozásból létesített 
eiső szanatóriumát, a József-szanatóriumot. 
A közgyűlésen az egyesületnek valamennyi 
ágy alapitó, alapitó, pártoló, rendes és rend­
kívüli tagjai vehetnek részt. — A közgyűlés 
tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Elnöki évi 
jelentés. 3. Pénztári jelentés, valamint a fel­
ügyelő bizottság jelentése. 4. A József-sza- 
natórium igazgató főorvosának jelentése. 
5. Dr. Fáy Aladár ur, közegészségügyi fel­
ügyelő előadása. 6. Indítványok.

Az államvasutak igazgatósága a köz­
gyűlésen résztvevőknek féláru jegyeket en­
gedélyezett. A József szanatórium egylet 
kassai bizottságának tagjai, kik a féláru jegy 
kedvezményt igénybe venni óhajtják, szí­
veskedjenek ezt folyó hó 30 áig Matzner 
Samuné úrnő, egyleti titkárnál, levelező la­
pon bejelenteni.

Végzetes játék. Trencsénből jelen­
tik : Holzmann Lajos nágybittsei ügyvéd 
vadászat után elfelejtette fegyverének egyik 
csővé Dől a töltényt kivenni. Távolléteben 
kilenc éves fia és hat éves leánykája a szo­
bájába mentek és a fiú pajkosságból a 
fegyvert kis testvérére fogta és elsütötte. A 
töltény a kis leányt megölte.

A pénzügyminisztérium és a drá­
gaság. A pénzügyminiszteri-\mban a mi­
niszterelnök utasítása folytan tanulmány 
készült, amely az élelmiszerek és az első­
rendű szükségleti cikkek drágasága, ennek 
a drágaságnak a mértékével, okaival foglal­
kozik. Hivatalos és magán, ugv az országra, 
mint egyes nagyobb külföldi helyekre ki­
terjedő adatgyűjtés eredménye ez a tanul­
mány. Célja pedig az, hogy egy szaktanács-

kozmány tárgyalásainak alapjául szolgáljon, 
amelyet a miniszterelnök ebben a kérdésben 
összehívni kíván. A drágaság okai között 
természetesen olyanok is vannak, amelyek 
a világgazdaság fejlődési tüneteivel függnek 
össze és amelyek ellen ennélfogva semmi­
féle kormányzati hatalom sem tehet. Vannak 
viszont olyan okok, amelyek hatását para­
lizálni, vagy legalább is enyhíteni a köz­
hatóságok és a társadalom igenis képes. 
Erre kell majd a teendők megállapításánál 
kiterjeszkedni.

— A dobsinai jégbarlang vasútja. A 
szép szeptemberi időben még mindig szép 
számmal látogatják az október l éig nyitva 
levő dobsinai jégbarlangot. A jövő év őszén, 
ha addig újból akadály fel nem merül, már 
hozzá fognak a Dobsina városát Popráddal 
összekötő vasúti vonal kiépítéséhez, mely 
teljes 4 óraval hozza közelebb Budapesthez 
a remek szép sztracenai völgyet és a jég­
barlangot. A tervezett vasút nyomjelzését 
most végzi nyolc budapesti mérnök s mint 
értesülünk, egy magyar bankcsoport tizenöt 
millió koronát hajlandó befektetni a vasút 
építésére. A vonatépités ügyében Gömör- 
vármegye törvényhatósága október hó 3-án 
rendkívüli közgyűlést tart Rimaszombatban.

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, litt. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések,

Egy közös konyhának
S8T alkalmas

lakas kerestetik.
Részletes aján tatok der női 
8CLEKNER ALAJOS nyug. 
jógák, igazgatóhoz Kovács- 
utca 65. sz. alá kiildendők

Honokéi ereäinsny esetén dijaztatnat

ooooooooooooooo

Orsz. zeneakadémiái 
és külföldi mesteriskolát

végzett

hegedűtanár
órákat elvállal.

Cím a kiadóhivatalban.

ooooooooooooooo

Langiie francaise. Nyári tanfolyam
I Kezdők és haladók, kik a francia nyelvet a 
I nyári hónapokban elsajátítani akarják, jelent­

kezhetnek személyesen vagy levelileg Buée 
tanár urnái, Klobusitzky-utca 13 a. 12 óra­

kor délben vagy este 7—8 óra között.
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Látható irásu

ADLE"R iróiép
A maias majy, klr. vallás- és közoktat 151 Mi­
nisterium 4965. ein. szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj nlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimajasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az iróiépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt eiyesitve vannak I 
Látható írás I

Leinaiyobb átütési iróiép I 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddiielnem értiyorsasái! 
Rendkívül eiyszerü ke 

zelésI
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

nE' Johrt Rezső
Budapest, VI Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmlnta Iniyen és bérmentve I

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanitási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-ié!e módszer szeint.

Eredaény biztosít?!, Prúbaórák ingyen
Jelentkezések naponta délelöt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Építkezésre alkalmas

szépkertitelkek
a kir. tábla és polgári iskolához kö­

zel, széltől védett, zajtalan utczán 
igen jutányosán eladók.

Bővebbet HELLVIG ZS. üveg- 
kereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

Kiadó; Murányi József.

oo
OO LELKIISMERETES MUNKA OOoo

I

l ‘ti STjT-INEB ADOLF és T8A : ^

1 o csatorna ós vízvezeték berendező KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6, O
?!> Elvállalja minden o szakmába vágó munk.tk elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. coj ::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. : per

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o oo

„Fiume“ Kávéház Kassán.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására adni. 

hogy a Mészáros-utca 60. SZ. a. (saját házamban)

uj kávéházat nyitok:.
Szándékom az, hogy e város intelligens közönségének minden tekin­
tetben megfelelő és kényelmes szórakozási helyiséget adjak. — Üzleti 
helyiségeim a legmodernebbül vannak iölszerelve s a berendezés 
nemcsak kényelmes, hanem a szemre nézve is a legalkalmasabb.

Mind a fő-, mind a melléktermek világosak és tágasak. ViHány­
ás gázvilágilásra herendezetlek.

/\z ünnepélyes megnyitás f. hó 26-án csütörtökön délben. — 
Este Rácz Gyula zenekarának közreműködésével.

A közönség szives pártfogását kéri
Herditzky János,

a „FIUME“ kávéhoz tulajdonosa.

d>

Géplakatos, kovács és asztalostanulók j
fölvétetnek Dokupil és Fenyves 
oki. gépészmérnök gépgyárában ( 

Kassa, Vám-utca 15. szám.

I
KASSAI NÉPBANK R.T.

•6
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­

matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán

legelőnyösebb feltételek
é-, visszafizetési módozatok mellett. \ állókat, kisorsolt értékpapírokat 
leszámítol. Folyószámlahiteit engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat. külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

BAUERNEßL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon i 78. KASSA Alaplttatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR s KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját Jéggel hű­
tött sSrszAllltó-kocsIJálnkbkn szállíttat­
ok- A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétterembm kizárólag a sörfőzde sara méretik ki.

Nyomatott VITÉZ A. ÜT. KASSA


